
КУЧЕР В.А., д.е.н., проф.  

Донецький національний технічний університет, 

м. Донецьк 

 

МЕТОДИ ПІДВИЩЕННЯ ЕФЕКТИВНОСТІ ІНВЕСТИЦІЙНОЇ 

ДІЯЛЬНОСТІ НА ДВАТ "ШАХТА "ЖДАНІВСЬКА" 

 

Вихід економіки України з кризи багато в чому залежить від 

ефективності роботи паливно-енергетичного комплексу. Вугільна 

промисловість має у економіці України стратегічне значення, хоча в 

даний час знаходиться у вкрай важкому положенні. Найважливішою 

умовою підвищення рівня видобутку вугілля є проведення технічного 

переозброєння, тобто інноваційне планування є одним із чинників, якому 

потрібно надавати особливу увагу.  

Актуальність. Глобальною причиною кризового стану вугільної 

промисловості України є незадовільна інвестиційна політика стосовно 

вугільної галузі з боку держави. В останні роки практично не проводилася 

реконструкція шахтного фонду, було відсутнє уведення нових 

потужностей, технічне переоснащення шахт і основних технологічних 

процесів видобутку вугілля вироблялося в незначних масштабах. 

Зниження видобутку вугілля і техніко-економічних показників викликано 

відставанням підготовки нових обріїв через відсутність засобів на 

капітальні роботи, залученням у розробку некондиційних захисних шарів і 

погіршенням природних факторів. 

Практична відсутність бюджетного фінансування галузі на 

капітальне будівництво (за останнє десятиліття обсяги державних 

капвкладень у вугільну промисловість зменшилися майже в 12 разів) і 

власних інвестиційних ресурсів на переважній більшості шахт не дозволяє 

розраховувати на активізацію процесів будівництва шахт, їхню 

реконструкцію і модернізацію, на відновлення гірничошахтного 

устаткування, заміну фізично зношеного. 

Ціль дослідження. Розробка і формування програми підвищення 

ефективності функціонування вугледобувного підприємства на основі 

формування інвестиційної програми розвитку очисних робіт  

Основна частина. Виведення галузі з глибокої кризи вимагає 

послідовного й економічно обґрунтованого продовження і поглиблення 

початого реформування. Рішення поточних і стратегічних проблем 

повинне здійснюватися на основі усе більш тісного використання 

можливостей промисловості в поєднанні з наукою і новими технологіями. 

Успішне проведення ринкових реформ в Україні неможливе без 

ефективної структурно-інвестиційної політики перетворення економіки в 

цілях створення сприятливого інвестиційного клімату. Корінним чином 

повинна змінитися діяльність інвесторів в умовах ринкового розподілу 



створюваного національного багатства. 

Нові організаційно-правові відносини між підприємством та іншими 

суб'єктами інвестиційної діяльності вимагають глибоких теоретичних і 

практичних знань для ефективного здійснення інвестицій у всьому 

різноманітті їх форм: фінансових, реальних, інтелектуальних, інновацій. 

Зростання реального накопичення капіталу є істотним чинником 

швидкого підвищення життєвого рівня в економічно розвинених країнах. 

Сьогоднішній добробут значною мірою обумовлений минулими 

інвестиціями, а сьогоднішні інвестиції, в свою чергу, закладають підставу 

для майбутнього зростання продуктивності праці і підвищення добробуту 

населення країни шляхом створення нових робочих місць і підвищення 

заробітної платні. 

На даний момент найбільш придатною методикою оцінки 

інвестиційних (інноваційних) проектів є методика ЮНІДО, яка передбачає 

визначення таких найважливіших показників, як чисті дисконтовані 

грошові потоки, чиста теперішня вартість, коефіцієнт вигоди – затрати, 

внутрішня норма доходності, період окупності, еквівалентний ануїтет. 

На сьогоднішній день фінансування інвестиційних (інноваційних) проектів 

із державного бюджету не є достатнім. Тому необхідно залучати до роботи 

інші можливі схеми фінансування, якими, наприклад, являються залучення 

сторонніх інвестицій.  

Таким чином, технічний стан вуглевидобувної галузі України 

знаходиться на низькому рівні і має тенденцію до погіршення, що 

викликано як загальноекономічною кризою, так і неефективністю окремих 

підприємств. Однак, слід зазначити, що існують підприємства, які 

намагаються постійно поліпшувати свій технічний рівень, інвестуючи 

кошти і матеріальні активи в нову техніку і технології.  

Одним з таких вугледобувних підприємств є ДВАТ „Шахта 

“Жданівська”. Економічна ефективність і стабільність діяльності ДВАТ 

„Шахта “Жданівська” в великій мірі може бути досягнута завдяки 

ефективній інвестиційній стратегії розвитку. Довгострокова інвестиційна 

стратегія розвитку ДВАТ „Шахта “Жданівська” має головною своєю 

метою підтримку і збільшення виробничої потужності підприємства за 

рахунок розширення виробництва, реконструкції підприємства і 

технічного переозброєння основних і допоміжних процесів виробництва. 

У короткостроковій перспективі планується в результаті реалізації 

інвестиційної стратегії розвитку ДВАТ „Шахта “Жданівська” збільшити 

виробничу потужність підприємства в порівнянні із сьогоденним часом до 

2005 р. до 570 тис. тонн на рік.  

Інвестиційна стратегія розвитку ДВАТ „Шахта “Жданівська” 

базується на використанні позичених засобів для розвитку підприємства 

(які виправдаються протягом 5-6років), а також у меншому ступені на 

власні кошти, тому що їх наявність ще не дає великих можливостей для їх 



застосування. 

Головним напрямом інвестиційної стратегії розвитку ДВАТ „Шахта 

“Жданівська” є технічне переозброєння виробництва. З введенням в 

експлуатацію лави на обрії  пласту l7 у 2004-2005 рр. видобуток вугілля 

планується збільшити на 20% від дійсного рівня, який складе 328 тис. тонн 

вугілля на рік.  

Усі інвестиційні проекти ДВАТ „Шахта “Жданівська” економічно 

ефективні як у довгостроковому періоді й окуплять свої витрати і будуть 

приносити прибуток протягом перших 5-6 років з моменту початку 

реалізації. Усі проекти з технічного переозброєння процесів виробництва 

ДВАТ „Шахта “Жданівська” взаємозв'язані і повинні реалізовуватися 

комплексно. 

Висновки. Таким чином, в статті було проаналізовано стан і 

перспективи розвитку інвестиційної діяльності вугледобувних 

підприємств, охарактеризовані гірничотехнічні і техніко-економічні 

показники роботи та інвестиційна стратегія ДВАТ „Шахта “Жданівська”, 

розроблена і запланована інвестиційна стратегія ДВАТ „Шахта 

“Жданівська” по технічному переоснащенню підприємства; визначені 

потреби і джерела фінансування інвестиційної стратегії, а також виконано 

планування діяльності ДВАТ „Шахта “Жданівська” на 2013 рік. 

Виконані нами розрахунки свідчать, що у порівнянні з планом ДВАТ 

„Шахта “Жданівська” на 2013 р. передбачене збільшення видобутку 

вугілля на 9,7%, збільшення готової вугільної продукції на 9,7%. У 

результаті збільшення валових доходів на 3,3% і зниження виробничої 

собівартості готової вугільної продукції на 5,7% при зміні чисельності 

трудящих на 5,7%, продуктивність праці робітника з видобутку вугілля 

збільшиться на 3,2% і складе 24,8 тонн на місяць, а вироблення на одного 

працівника ППП збільшаться на 13,7% і складе 3638. грн. на рік.  
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